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En av våra största reklamradiokanaler 
spelar enbart julmusik från och med 
första advent. Hela advent håller man 
på, fram till julafton och juldagen. 
Sen tar det slut. I reklamradions värld 
är julen tydligen slut på Annandag Jul 
(när den ju egentligen precis börjat).  
På julens blott andra dag spelas åter  
”vanlig” musik. Egentligen inte 
konstigt. När fokus flyttas från julens 
budskap, att Jesus är född, till allt 
som ska köpas innan julaftonskväll är 
detta en naturlig konsekvens.

På ett sätt är det bra. Dagarna 
mellan julafton och tjugondedag jul 
är nu helt reserverade för Jesus och 
vår glädje över att Gud älskar oss så 
mycket att han sänder sin Son till 
världen för att ge oss hopp mitt i värl-
dens mörker.

Men som kristna behöver vi därför 
se upp, så att vi inte faller i den kom-
mersiella fällan och slutar fira redan 
på Annandagen vi också.

I det kommersiella jippot under 
advent framstår berättelsen om en 
stjärna som lyser, änglar som sjunger 

Kyrkoherden har ordet

Sluta inte julfirandet för tidigt! 
För barnens skull

och Jesus som föds i ett stall bland djuren, 
gärna som en saga. Det är inte konstigt. 
Slutar man fira på Annandagen har man 
nämligen inte fått hela julberättelsen med sig.

Den 28 december inträffar ”värnlösa 
barns dag”. Då påminns vi om det inte 
alls särskilt sagolika och gulliga i julens 
berättelse; det som händer en tid efter 
själva födelsen. Den maktgalne härskaren 
Herodes (med besvärande många likheter 
med valfri världsledare idag), låter anstifta 
ett massmord på spädbarn i Betlehem med 
omnejd. I sin paranoia vill han röja undan 
allt som hotar hans makt. Ett gudomligt 
barn vill han absolut inte ha i sitt land. Då 
drar han sig inte för terrorhandlingar mot 
civila. Josef och Maria blir förvarnade och 
tar Jesus med sig och blir flyktingar. De 
flyr till ett land som tar emot dem, där det 
är tryggt, i deras fall Egypten.

Den riktiga julen är ingen saga, eftersom 
den obekvämt nog påminner oss om något 
dagsaktuellt. Nämligen att 123 miljoner 
människor i världen lever på flykt. Det är 
det högsta antalet någonsin. Bland dem är 
nästan 57 miljoner barn. Många av dem 
utan sina familjer och i akut behov av 
skydd och stöd. Samtidigt tävlar politiker i 
den rika och trygga västvärlden – Sverige, 
Europa, USA – om vem som kan ha den 
stramaste och mest restriktiva politiken 
när det gäller flyktingmottagande. Dessut-
om drar vi också ner på biståndet till andra 
länder där vi hjälper människor på plats, 
så att de inte skulle behöva ge sig ut på 
flykt överhuvudtaget. Det är en omänsklig 
och förfärande ekvation som inte går ihop. 
Medan vi spenderar miljarder på jul-
klappar anser vi oss inte ha råd att hjälpa 
människor på flykt eller arbeta för integra-
tion. De värnlösa barnen betalar återigen 
priset för främlingsfientlighetens idioti.

Som kristna och som kyrka har 
vi ett annat uppdrag: fira jul på 
riktigt! Även den 28 december. Och 
påminna oss och hela vårt samhälle 
om hur Gud genom Jesu födelse tar 
plats mitt bland världens alla flyk-
tingar och värnlösa barn. Som kristna 
har vi faktiskt också i uppgift att göra 
det, precis som Gud. Det är kanske 
det viktigaste i vårt julfirande: Stå 
upp för alla människor på flykt! Göra 
motstånd mot de omänskliga politiska 
vindarna från alla håll! Värna männis-
kovärdet i alla lägen! Inte minst för 
barnens skull!

Håll ut i julfirandet!

Ge en gåva 
ACT - Svenska kyrkans 
julkampanj. Pengarna går till 
arbete för fred i flera av värl-
dens mest konfliktdrabbade 
områden. 
Swish: 900 1223

Asylrättscentrum som 
arbetar för att försvara 
asylrätten, ge gratis juridiskt 
stöd till asylsökande i Sveri-
ge, stärka rättssäkerheten för 
människor på flykt och hjälpa 
familjer att återförenas. 
Swish: 123 900 57 94

Axel fors
Kyrkoherde
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Julen närmar sig och här i försam-
lingen finns möjlighet att delta 
i gemenskap vid många tillfällen. 
Redan den 7 december kommer lucia- 
tåget delta i gudstjänsten då även 
bibelutdelning för 4- och 6-åringar  

Församlingsrådet i Annerstad

Annerstad

Tack för att du röstade!
Kyrkovalet som genomfördes 
 i september fick följden att försam-
lingen har två representanter och en 
ersättare i kyrkofullmäktige och en 
representant i stiftsfullmäktige. Det 
är fint att få representera Annerstad 
i dessa forum. Vid valet var det bara 
två församlingar, Annerstad och Vrå, 
i pastoratet som hade fler röstande 
i detta val vid jämförelse med 2021. 
TACK för att ni röstade. 

Välkommen till gudstjänst  
och gemenskap!
Välkomna till Annerstad för att fira 
gudstjänst och delta i gemenskap.
Aktuella detaljer om dagar, tider och 
platser hittar ni i appen ”kyrkguiden” 
på telefonen och i månadsbladen som 
är lätta att få tillsända sig i postlådan 
eller på mail.
Fridfulla helger önskar vi er alla! 

sker. I veckan därefter firar vi ”mitt  
i veckan” gudstjänst på onsdagen 
med lunch bestående av gröt och 
skinkmacka som serveras i kyrkskolan. 
Julblommor till aktuella församlings-
bor kommer också delas ut den  
dagen. Vi ser fram emot en härlig 
gemenskap i julens tecken. Välkomna 
oavsett var ni bor!

Engagemang över församlings-
gränserna
Under hösten har fastighetsförvalt-
ningen rengjort taket utvändigt och 
renoverat golvet i vår kyrkskola, 
församlingsrådet har sedan förnyat 
gardiner med mera. Ett antal försam-
lingsbor i olika åldrar har även ägnat 
sig åt kyrkstallet med diverse rengö-
ring där vi bland annat har för avsikt  
att möjliggöra åtkomst för beskådande  
av den gamla likvagnen. Arbete 
återstår men engagemanget är stort, 
se bilder. Engagemanget är även stort 
från några församlingsbor som deltar 
i förberedelser till ”Juloratorium” 
som framförs i Torpa kyrka den 14 
december. Ett uppskattat samarbete 
mellan församlingarna i AAT, Angel-
stad, Annerstad och Torpa.

Engagemang och gemenskap

En hälsning 
från Annerstad

Antalet bilar på parkeringen vittnade 
om ett stort deltagande när försam-
lingsbor i olika åldrar ägnade sig åt 
kyrkstallet med diverse rengöring.

Engagerade församlingsbor har för 
avsikt att göra det möjligt att beskåda  
den gamla likvagnen som står i kyrk-
stallet.

Under Alla helgons helg lyste ljusen stäm-
ningsfullt i Annerstads kyrka.
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Torsdagsandakt 
i Mariakyrkan
Varje torsdag har vi en andakt 
som är öppen för alla. Andakter 
består av att vi ber en kvälls-
bön och sen sjunger lovsång. En 
blandning av äldre och yngre 
församlingsmedlemmar kom-
mer. Efter andakten som börjar 
vid 18.00 bjuds man ner på fika 
efteråt. En blandning av åldrar 
som får samtala över en kopp 
kaffe eller ett glas saft och en 
macka. En härlig och lugn stund 
på veckan där man får träffas 
precis som man är. Senare vid 
19.15 så finns det även en gos-
pelkör och en fördjupningskurs 
- Sophiakursen - som man kan 
vara med på om man så önskar.

gudstjänst på det sättet. Det är ingen 
prestation, man får sitta still om man 
vill och röra sig omkring i rummet 
om man vill. Man behöver inte göra 
någonting under bönerna, man får 
gå runt i rummet och gå till böne- 
stationer om man vill eller bara följa 
med i sångerna. Man gör som man 
vill under bönen. Vi får lovsjunga och 
ära Gud. Det är syftet.

Varför borde folk komma på 
andakten?
För att det alltid är bra att börja någon- 
stans. Engla tycker att det känns 
lättare att börja med andakt för att 
komma in i gudstjänstfirandet. Hon 
menar att andakten kändes lättare för 
att då förstod man varför man går på 
gudstjänst. Det är ett delande varje 
kväll om hur man kom till tro och det 
gjorde mycket. Allt fick ett tydligt 
syfte med andakten. Det var svårt att 

Engla om 
torsdagsandakt

Vaktmästarvikarie 
och ungdomsledare 
Engla Levin delar sina 
tankar om torsdags-
andakten i Maria- 
kyrkan.
Vad tycker du är viktigt med tors-
dagens andakt?
Att människor får komma hit utan 
förväntan. Det är ingen uppstyrd 

Ljungby Maria

hänga med på mässan för att så mycket 
hände och mycket att hålla koll på. 
Men genom att gå på andakten blev 
det mycket tydligare och lättare att 
förstå varför man vill ära och lov-
sjunga Gud.

Vad är det bästa med torsdagens 
andakt?
Det är att få lovsjunga och gå till de 
olika bönestationerna som finns. 

Vad gör du under kvällen?
Fixar inför andakten, möte inför and- 
akten, hänger upp lappar till bönesta-
tionerna, tänder ljus, fixar med mik-
rofoner, tar fram ljusslinga vid altaret, 
ringer i klockorna. Och sen deltar jag 
själv under andakten. 

Hon avslutar med att andakten är 
en mysig stund och det är fika efteråt. 
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Högmässa
Här har vi varje söndag en 
högmässa, d.v.s. gudstjänst 
med nattvard, som firas 
klockan 9.30. Gudstjänsten 
är ungefär en timme där man 
bjuds in att prisa Gud, få 
undervisning om Gud och ta 
emot Jesu kropp och blod 
för syndernas förlåtelse. Efter 
mässan bjuds det på kyrkkaffe 
med kaka. 

Söndagsskola
Under Högmässan finns det 
en Söndagsskola som är till för 
alla barn i alla åldrar. Prästen 
välkomnar fram barnen och 
församlingen ber “Gud som 
haver barnen kär”. Efter det 
går barnen iväg tillsammans 
med ledarna för söndagssko-
lan. Sedan kommer barnen 
tillbaka lagom till nattvarden 
och går då tillbaka till föräld-
ern. Under söndagsskolan får 
barnen en liten undervisning 
och sen leka och/eller pyssla. 
Söndagsskolan uppskattas 
av såväl barnen som av deras 
föräldrar, och även av övriga 
gudstjänstdeltagare. Barnen 
får med sig viktiga berättelser 
från Bibeln och får träffa nya 
kompisar.

Hur länge har du varit präst?
I ungefär fem år. Fyra av dem har jag 
tjänstgjort i Mariakyrkan. Jag trodde 
det skulle bli ett eller max två år men 
jag har blivit kvar och trivs väldigt bra. 

Varför ska man fira Gudstjänst?
Det ”rätta” svaret, om man kan säga 
så, är väl av kärlek till den Gud som 

man får också möta honom. Sedan 
finns det många fler goda anledningar, 
inte minst att ställa sitt fokus rätt i 
livet varje vecka, man får en stärkt 
tro, ett större hopp, och inte minst får 
man hjälp att älska. Och man får träffa 
andra som delar tron, det är väldigt 
positivt. Men allt det är följden av att 
Gud har visat sin kärlek genom Jesus 
Kristus och att vi vill älska honom.

Varför ska man komma och fira 
gudstjänst i just Mariakyrkan?
Man kan gå till den kyrka där man 
bor. Men råkar man bo nära Maria- 
kyrkan så kan man väl komma av 
nästan vilket skäl som helst.

Vad är det bästa enligt dig med att 
fira gudstjänst i MK?
Det bästa är det som är samma oavsett 
kyrka, nämligen Jesus Kristus. Man 
får höra Bibeln läsas, man får det 
förklarat i predikan och man får fira 
den heliga nattvarden. Så det är inget 
unikt med Mariakyrkan. Sen hjälper 
det såklart att det finns söndagsskola 
för barnen och att det finns folk i alla 
åldrar, fika och ibland mat. För någon 
vecka sedan var det korv. Det uppskat-
tar jag. Men det är inte nödvändigt.

Det är ofta många som firar guds-
tjänst i MK, ibland är det helt fullt, 
gör ni något speciellt?
Nej, vi försöker att inte göra så mycket 
speciellt, utan tvärtom göra det som 
kyrkan alltid har gjort, samma ramar, 
samma innehåll men med ett språk 
som folk förstår. Sen kan man ju 
påverka det där lite grann, och då 
försöker vi tänka ”vad kan vi göra så 
att vi själva skulle vilja fira gudstjänst 
regelbundet här?” 

Staffan om 
högmässa

Ljungby Maria

vi har lärt känna genom Jesus Kristus. 
Men generellt har vi människor en 
naturlig Gudslängtan och i gudst- 
jänsten får man göra något av den. 
Man får vända sig till honom, och 
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Tillsammans 
ser vi till att julen 
är för alla
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Ljungby
Söndag 7 december 
Andra söndagen i advent 
Kl 11.00 Högmässa i Ljungby kyrka.

Lördag 13 december Luciadagen 
Kl 18.00 Luciagudstjänst i Ljungby 
kyrka. S:t Kristofferkören medverkar 
tillsammans med Lilla S:t Kristoffer-
kören.

Söndag 14 december 
Tredje söndagen i advent 
Kl 11.00 Högmässa i Ljungby kyrka.  

Tisdag 16 december 
Kl 14.00 Jul på Kyrkogatan i Ljungby 
församlingshem.

Söndag 21 december 
Fjärde söndagen i advent 
Kl 11.00 Högmässa i Ljungby kyrka.
Kl 14.30 Julkonsert med 
S:t Kristofferkören på Ljungberga.
Kl 17.00 Julkonsert med S:t Kristoffer-
kören på Ljungbergmuséet.       

Onsdag 24 december Julafton 
Kl 17.00 Julbön i Ljungby kyrka. 
S:t Kristofferkören medverkar.
Kl 23.00 Julnattsmässa i Ljungby 
kyrka. Medverkan av Joacim Larsson: 
trumpet.

Torsdag 25 december Julddagen
Kl 07.00 Julotta i Ljungby kyrka. 

Ljungby Maria
Söndag 7 december 
Andra söndagen i advent
Kl 09.30 Högmässa med söndagsskola 
i Mariakyrkan. 

Söndag 14 december 
Tredje söndagen i advent 
Kl 09.30 Högmässa i Mariakyrkan. 
Kl 17.00 Luciagudstjänst med grötfest 
i Mariakyrkan. Luciatåg och grötfest.  
Mariakören,och Johans projektkör  
medverkar.  

Söndag 21 december 
Fjärde söndagen i advent
Kl 09.30 Högmässa i Mariakyrkan.

Onsdag 24 december Julafton 
Kl 10.00 Samling vid krubban 
i Mariakyrkan. 
Kl 23.00 Julnattsmässa i Maria- 
kyrkan. Gospelkören medverkar.

Torsdag 25 december Juldagen 
Kl 09.30 Högmässa i Mariakyrkan. 

Fredag 26 december Annandag jul 
Kl 18.00 Musikgudstjänst 
i Mariakyrkan. 'Musik i julens tid'
Anne-Maja Hjalmarsson: sång 
Gunilla Andersson: flöjt
Jesper Glans: orgel och piano. 

Söndag 28 december 
Söndagen efter jul 
Kl 09.30 Högmässa i Mariakyrkan.   

Söndag 4 januari 2026 
Söndagen efter nyår 
Kl 09.30 Högmässa i Mariakyrkan.   

Tisdag 6 januari Trettondedag jul 
Kl 09.30 Högmässa i Mariakyrkan.   

Söndag 11 januari 
Första söndagen efter trettondedagen 
Kl 09.30 Högmässa med söndags- 
skola i Mariakyrkan. 

Fredag 26 december Annandag jul 
Kl 11.00 Högmässa i Ljungby kyrka. 

Söndag 28 december 
Söndagen efter jul 
Kl 11.00 Högmässa i Ljungby kyrka.

Onsdag 31 december Nyårsafton 
Kl 17.00 Nyårsbön i Ljungby kyrka.

Torsdag 1 januari 2026 Nyårsdagen 
Kl 11.00 Högmässa i Ljungby kyrka.

Söndag 4 januari Söndagen efter nyår 
Kl 11.00 Högmässa i Ljungby kyrka. 

Tisdag 6 januari Trettondedag jul 
Kl 11.00 Högmässa i Ljungby kyrka. 

Söndag 11 januari 
Första söndagen efter trettondedagen 
Kl 11.00 Högmässa i Ljungby kyrka.

Julens gemenskap
Runt om i vårt pastorat firas gudstjänster 
och bjuds till gemenskap. Välkommen att 
vara med du också! 

Eventuella ändringar meddelas på Ljungby pastorats hemsida 
www.svenskakyrkan.se/ljungby och i församlingarnas månadsblad.

Fortsättning på nästa sida>
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Angelstad
Söndag 7 december 
Andra söndagen i advent 
Kl 11.00 Högmässa i Angelstads kyrka.

Söndag 14 december 
Tredje söndagen i advent
Kl 17.00 Juloratorium i Torpa kyrka.   

Söndag 21 december 
Fjärde söndagen i advent 
Kl 16.00 Musik i juletid i Angelstads 
kyrka. Angelstads kyrkokör med 
solister under ledning av Anne-Maja 
Hjalmarsson. Gunilla Andersson: flöjt 
och Jesper Glans: piano.
Kl 19.00 Musik i juletid i Angelstads 
kyrka. Se kl 16.00 ovan.

Onsdag 24 december Julafton 
Kl 11.00 Kyrkvärdsledd samling vid 
krubban i Angelstads kyrka.   
Sångare ur Angelstads kyrkokör 
medverkar. 
Kl 23.00 Julnattsmässa i Angelstads 
kyrka. Sång av Anne-Maja Hjalmarsson.

Fredag 26 december Annandag jul 
Kl 14.00 Musikgudstjänst 
i Angelstads kyrka. 'Musik i julens tid'
Anne-Maja Hjalmarsson: sång 
Gunilla Andersson: flöjt
Jesper Glans: orgel och piano. 

Söndag 28 december 
Söndagen efter jul 
Kl 11.00 Högmässa i Angelstads kyrka. 

Torsdag 1 januari 2026 Nyårsdagen 
Kl 18.00 Gudstjänst i Angelstads 
kyrka. 

Söndag 4 januari Söndagen efter nyår 
Kl 11.00 Högmässa i Angelstads kyrka. 

Tisdag 6 januari Trettondedag jul 
Kl 11.00 Familjegudstjänst i Angel-
stads kyrka. Kyrkans alla körer med-
verkar. Julfest efter gudstjänsten. 

Söndag 11 januari 
Första söndagen efter trettondedagen 
Kl 11.00 Gudstjänst i Angelstads kyrka.

Annerstad
Söndag 7 december 
Andra söndagen i advent 
Kl 17.00 Luciagudstjänst i Annerstads kyrka. 
Torsdagskul och ungdomar medverkar. 
Lussefika i kyrkan från kl 16.00.

Onsdag 10 december 
Kl 12.00 Gudstjänst mitt i veckan 
i Annerstads kyrka. Gröt och skink- 
smörgås serveras. 

Söndag 14 december 
Tredje söndagen i advent
Kl 17.00 Juloratorium i Torpa kyrka. 

Onsdag 24 december Julafton 
Kl 10.30 Julbön i Annerstads kyrka.

Torsdag 25 december Juldagen 
Kl 07.30 Julotta i Annerstads kyrka. 

Onsdag 31 december Nyårsafton 
Kl 15.00 Nyårsbön i Annerstads kyrka 

Söndag 4 januari Söndagen efter nyår 
Kl 17.00 Högmässa i Annerstads kyrka. 

Söndag 11 januari 2026
Första söndagen efter trettondedagen 
Kl 17.00 Högmässa i Annerstads kyrka.

Torpa 
Söndag 14 december 
Tredje söndagen i advent
Kl 17.00 Juloratorium i Torpa kyrka. 
Kör och orkester framför Camille 
Saint-Saëns Juloratorium i svensk 
översättning av Bo Setterlind, samt 
annan julmusik i Torpa kyrka. 
Kristina Wiman: sopran, Vanja 
Astorsson: mezzosopran, Anne-Maja 
Hjalmarsson: alt, Anders Nilsson: 
tenor, Sten-Inge Petersson: bas, 
Torpa kyrkokör, Projektkör, Instru-
mentalister, Jesper Glans: dirigent. 

Onsdag 24 december Julafton 
Kl 12.00 Julbön i Torpa kyrka.

Torsdag 25 december Juldagen
Kl 06.00 Julotta i Torpa kyrka.

Söndag 28 december 
Söndagen efter jul 
Kl 14.00 Högmässa i Torpa kyrka.

Torsdag 1 januari 2026 Nyårsdagen 
Kl 14.00 Gudstjänst i Torpa kyrka. 

Tisdag 6 januari  Trettondedag jul
Kl 14.00 Gudstjänst i Torpa kyrka. 
Kyrkokören medverkar. Julfest efter 
gudstjänsten.

>Fortsättning från föregående sida
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Lidhult 
Torsdag 11 december 
Kl 15.00 Gemenskapskaffe 
i Lidhults församlingshem. 
Välkommen att dela en stunds 
gemenskap kring fikabordet och ta 
del av ett intressant föredrag om allt 
mellan himmel och jord! 
kl 17.00 Årets Luciatåg i Lidhults 
kyrka. Barn- och ungdomsgrupper 
medverkar.

Söndag 14 december 
Tredje söndagen i advent 
Kl 10.00 Gudstjänst i Lidhults kyrka. 

Söndag 21 december 
Fjärde söndagen i advent 
Kl 16.00 Mässa i Lidhults försam-
lingshem. 

Onsdag 24 december Julafton 
Kl 23.00 Julnattsgudstjänst i Lidhults 
kyrka. 

Fredag 26 december 
Kl 16.00 Julgudstjänst på Björkäng.

Söndag 28 december 
Söndagen efter jul 
Kl 10.00 Gudstjänst i Lidhults kyrka. 

Onsdag 31 december Nyårsafton 
Kl 10.00 Nyårsbön i Lidhults kyrka. 

Söndag 4 januari 2026 
Söndagen efter nyår 
Kl 16.00 Gudstjänst i Lidhults kyrka. 

Söndag 11 januari 
Första söndagen efter trettondedagen 
Kl 16.00 Mässa  i Lidhults försam-
lingshem.

Odensjö 
Söndag 7 december 
Andra söndagen i advent 
Kl 16.00 Gudstjänst i Odensjö kyrka. 

Söndag 14 december 
Tredje söndagen i advent 
Kl 16.00 Familjegudstjänst med uppsätt-
ning av julkrubban i Odensjö kyrka. 
Efter gudstjänsten blir det luciatåg och 
besök av tomte i församlingshemmet. Gröt 
och skinksmörgås serveras, därefter lotteri.

Söndag 21 december 
Fjärde söndagen i advent 
Kl 10.00 Högmässa i Odensjö kyrka. 

Torsdag 25 december Juldagen 
Kl 07.00 Julotta i Odensjö kyrka. 

Torsdag 1 januari 2026 Nyårsdagen 
Kl 16.00 Högmässa i Odensjö kyrka. 

Tisdag 6 januari Trettondedag jul 
Kl 16.00 Musikgudstjänst i Odensjö kyrka. 
LOV-kören medverkar. 

Söndag 11 januari 
Första söndagen efter trettondedagen 
Kl 10.00 Gudstjänst i Odensjö kyrka.

Vrå
Söndag 7 december 
Andra söndagen i advent 
Kl 14.00 Taizemässa i Vrå kyrkstuga. 

Söndag 14 december 
Tredje söndagen i advent 
Kl 14.00 Familjegudstjänst vid krub-
ban i Vrå kyrka.

Onsdag 24 december Julafton 
Kl 10.00 Julbön i Vrå kyrka. 
Gunilla Andersson medverkar på flöjt.

Fredag 26 december Annandag jul 
Kl 14.00 ‘Julens sånger och psalmer’ 
i Vrå kyrka. Vi sjunger julens psalmer 
och sånger. 

Söndag 4 januari 2026 
Söndagen efter nyår 
Kl 14.00 Mässa i Vrå kyrkstuga.

Söndag 11 januari 
Första söndagen efter trettondedagen
Kl 14.00 Familjegudstjänst i Vrå 
kyrka. Julfest efter gudstjänsten.
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Sprid ljus i mörkret
I natt vaknar miljontals människor till ljudet av krig och konflikt.

Act Svenska kyrkan arbetar för fred i de mest konfliktdrabbade delarna av världen.
Tillsammans gör vi skillnad. Swisha din gåva för fred till 900 1223.
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Julinsamling annons
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Vilka ord bildas i de färgade rutorna? 
Skicka in din lösning senast den 9 februari till: Pastorsexpeditionen,  
Box 4, 341 21 Ljungby eller e-post: ljungby.pastorat@svenskakyrkan.se  
Märk ditt svar med ”Korsord 4/2025” samt ange namn, adress och telefonnummer. Lycka till!
Krysset är gjort av Johan Gustavsson, Södra Ljunga. Av de inlämnade svaren kommer tre vinnare att dras. 
Lösning och vinnare presenteras i nästa nummer. Vinster kommer denna gång att vara blockljus.
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Han som tronat 
högt i skyn, 
oåtkomlig för vår 
syn, blir ett barn 
i jungfruns famn, 
Jesus Kristus är 
hans namn. Nära 
kommer livets 
ord, tar gestalt på 
denna jord. Mitt 
ibland oss bor det 
här, visar oss vad 
kärlek är. Lyss till 
änglasångens ord: 
Gud är kommen 
till vår jord! 
Sv Ps 123:2

På tyska har man två benämningar 
på julgran: Weihnachtsbaum – den 
stilla nattens träd, och Christbaum 
– Kristusträd. Låt oss lyssna på dess 
predikan.

Granen talar till oss om liv som 
aldrig dör. Mitt i den kalla vinter 
då köld och snö kommit, björk och 
al och andra lövträd ser ut som de 
vore alldeles döda, döda för alltid, 
just då står granen grön och levande. 
Granen som vi tar in i våra hem, 
fyller rummen med stark, frisk doft. 
Med granen kommer verkligen liv in 
i hemmen. Sommar och vinter lika 

Julgranens predikan 
av Bengt Pleijel

anda i våra hem. Vi blev vänligare 
mot varandra. Barnaögonen tindrade.  
Granen fick predika för oss om  
tjänandets storhet och glädje. Jesus 
är vår Frälsare. Han offrade sitt liv för 
att vi skulle få leva. Genom honom 
kommer en ny frisk anda i våra liv 
och våra hem, när vi tar emot honom.

I julgranens topp sätter vi stjär-
nan, Betlehemsstjärnan. Den påmin-
ner om de vise männen som kom 
från österns länder till krubban i 
Betlehem. "Vi har sett hans stjärna gå 
upp och kommer för att hylla honom" 
(Matteus 2:2). 

grön påminner den oss om det eviga 
livet. Barnet i Betlehem sa vid mogen 
ålder: Jag är LIVET.

Men när tjugondedag Knut kör 
julen ut så är granens tid förbi. Av-
barrad och avklädd allt glitter och all 
härlighet så slängs den ut i mörkret 
därutanför. Också granen dör. Hur 
kan det då vara ett Kristusträd?

Kanske den just då kan tala sär-
skilt mycket om Jesus. Granen offrade 
sitt liv för att vi skulle få vara glada. 
Med julgranen kom det in en ny frisk 

I granen sätter vi också upp julljusen, 
det är sällan numera vi ser levande 
ljus i granen. Levande ljus har en 
alldeles förmåga att tala till oss om 
det ljus, den värme och kärlek vi får 
från Jesus. Men också elektriska ljus 
kan hålla en predikan. Om Jesus är 
det stora ljuset så är vi de små ljusen. 
Genom dopet är vi inkopplade på den 
ström av kraft och glädje som går ut 
från Golgata. När vi vrider på ström-
brytaren – när vi säger vårt ja till 
Jesus så kommer kraften, ljuset och 
värmen till oss. Vi får en uppgift från 
honom, uppgiften att vara världens ljus.

I granen hänger vi också glittret. 
Glittret hör ihop med ljuset, ty glitt-
rets uppgift är att återspegla ljuset. 
När granens ljus är släckta saknar 
glittret egentlig betydelse, men när 
ljuset tänds börjar glittret glänsa och 
lysa. Vi som firat jul vid Jesu krubba 
får en stor uppgift, vi får återspegla 
något av den glans som utgår från 
honom som är världens Ljus. Jesus 
är ljuset. Men han vill ha oss till sina 
strålar. Vi är inte självlysande utan för 
att klara uppgiften måste vi vara belysta 
och genomlysta av Jesu kärlek. 

Text ur 
"Julgranens predikan" av Bengt Pleijel
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På Tacksägelsedagen framförde 
kyrkans alla körer en musikal som 
passande nog hette ”Höstmusikal” 
i en fint pyntad kyrka med höstens 
skördealster, vackra höstlöv och ljus. 
Det delades också ut biblar till de 

Hösten som gick och julen som kommer

En hälsning från 
Angelstads församling

Det här numret ska 
egentligen handla om 
julen men innan vi 
kommer så långt vill 
vi berätta om hösten 
i Angelstad som varit 
spännande på många 
sätt. 

Angelstad

Församlingsdag 
med orgelinvigning
Orgeln i Angelstad har varit tyst under 
några månader för rengöring och då passa-
de man även på att göra piporna i fasaden 
ljudande. Den 26 oktober återinvigde och 
välsignade Staffan Schmidt orgeln och vi 
fick njuta av underbara toner och vacker 
musik som framfördes av Jesper Glans och 
Anne-Maja Hjalmarsson. För att fira detta 
bjöd Anne-Maja Hjalmarsson på kaffe och 
tårta i Sockenstugan efter högmässan.

Gunnel Andersson och 
Maria Hedlund 

Angelstads församling

Kyrkans gubbar har tillverkat styltor och 
dessa provades av både barn och ledare 
under glada tillrop.

I väntan på vinter och snö så går det 
bra att göra änglar i höstlöven som samlats 
på kyrkogården, det visade några barn från 
Torsdagskul bevis på. 

Något nytt för i år var att onsdagen 
innan första söndagen i advent bjöd för-
samlingsrådet in ”de äldre” till Sockenstu-
gan på adventsfika och en stunds gemen-
skap. Det blev en trevlig eftermiddag.

Julen nalkas
Nu har vi kommit in i den fina advents- 
tiden och vi ser fram emot att få fira guds-
tjänst i Angelstads kyrka och låta orgeln 
ljuda i de vackra psalmerna.

Vi avslutar med vers två ur psalm 123.
Han som tronat högt i skyn, oåtkomlig för vår 
syn, blir ett barn i jungfruns famn, Jesus Kristus 
är hans namn. Nära kommer livets ord, tar 
gestalt på denna jord. Mitt ibland oss bor det 
här, visar oss vad kärlek är. Lyss till ängla- 
sångens ord: Gud är kommen till vår jord!

God Jul och Gott Nytt År! 

barn som fyllt eller fyller 4 och 6 år 
under året. Glädjande nog var det flera 
barn som kom fram och hämtade 
varsin bibel. Före gudstjänsten serve-
rades kaffe och efteråt var det middag 
och Sockenstugan fylldes av hungriga 
gäster. Det blev också auktion på 
skördealster som inbringade en bra 
slant som skänktes till ”De brustnas 
camping”.

Vi hade också en konfirmations-
gudstjänst i oktober med en konfir-
mand, mycket glädjande.

Kyrkans gubbar har tillverkat styltor och 
dessa provades under församlingsdagen av 
både barn och ledare under glada tillrop.

I väntan på vinter och snö så går det bra 
att göra änglar i höstlöven som samlats på 
kyrkogården, det visade några barn från 
Torsdagskul bevis på. 
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Det var för 104 år sedan som pojken Einar vid 
trakten kring Kånna socken såg det glimrande 
ljusskenet från Ljungby köpings centrum. Det 
var julafton och det väckte givetvis en stor 
förvåning hos pojken. På juldagens morgon 
skulle Einar fara med sina föräldrar in till 
Ljungby kyrka på julotta. Han ville dock inte 
vänta så länge. Därför beslöt han sig klockan 
tre på natten att tillsammans med sina syskon 
bege sig in till Ljungby. Det var så kallt att 
snön knastrade under skorna. Einar tyckte 
att det var bättre att börja springa i förväg 
då man blev varm, samtidigt som man kom 
mycket fortare fram till ljusskenet. Han hade 

En berättelse 
om julens glädje

Axel "ångbagaren" Johansson
Axel ”ångbagaren” Johansson 
1878–1963 var en känd bagarmästare, 
kommunalman och hembygdsvän i 
Ljungby. Idag vilar Axel Johansson 
med sin maka Gerda Johansson på 
Skogskyrkogården. Han hade 1921 
lagt fram en motion för Socialdemo- 
kraterna om en offentlig julgran. 
Axel Johansson hade sett en sådan 
gran i Stockholm 1920 och även läst 
att grannlandet Danmark hade rest 
offentliga julgranar för de hemlösa. 
Han ville nu att Ljungby skulle följa 

Carl-Magnus Gripenhed

Axel ”ångbagaren” Johansson 
1878–1963 var en känd bagarmästare, 
kommunalman och hembygdsvän 
i Ljungby.

Ljungbys första julgran var 20 meter 
hög och hade en elektrisk toppstjärna 
konstruerad av Axel Johansson och 
elverkets chef Oscar Pettersson.

hört talas om den nya julgranen på Stora Tor-
get, kunde det vara den granen som föräld-
rarna hade talat om? Det skulle ju var något 
ovanligt, inget som någon i Småland tidigare 
hade sett. 

Möte i natten
När de kom fram fanns det ännu inte några 
människor i köpingen som var ute, men där 
stod julgranen mitt på Stora Torget och lyste. 
Den var källan till det starka ljus som syntes  
vida omkring och det var en fantastisk upp-
levelse att beskåda. Plötsligt kom en man 
passerande förbi och undrade varför de var 
ute så sent på natten. Einar förklarade att de 
ville se det glimrande ljusskenet. Mannen 
önskade God Jul och försvann. Efter en stund 
återkom han med en stor påse med äpplen, 
apelsiner, choklad och nötter med mera. Han 
önskade God Jul till Einar och hans syskon 
och uppmanade dem att vara rädda om sig i 
den kalla vinternatten. Några timmar senare 
på juldagsmorgonen begav de sig till kyrkan  
där föräldrarna väntade på dem. En fin jul- 
upplevelse hade de fått av både av julgran och 
julklappar. I Ljungby kyrka firade de guds-
tjänst och minnet av Jesu födelse. Det var en 
julnatt som de sent skulle glömma och som 
skänkte dem en stor glädje. 

efter som ett gott exempel. En julgran 
som alla kunde ta del av i samhället. 
Motionen väckte debatt i köpingsfull-
mäktige men klubbades igenom med 
ett anslag på 75 kr till granen. Axel 
Johansson tog på sig ansvaret att själv 
hugga granen i Rönninge och fick 
hjälp att transportera den till Stora 
Torget. Granen var ca 20 meter hög 
och besvärlig att resa, men med hjälp 
av elverkets personal lyckades man 
till slut att resa den. Axel Johansson 
och elverkets chef Oscar Pettersson 
hade även konstruerat en elektrifie-
rad toppstjärna att pryda julgranen 
efter inspiration från en jultidning. 
När julgranen så invigdes på julaf-
ton 1921 hade belysningen en effekt 
av 8000 normalljus. Julgranen skulle 
vara tänd hela julnatten, nyårsnatten 
och trettondagsnatten samt varje dag 
fram till kl 24.00. Den första offentliga 
julgranen väckte en stor glädje hos 
befolkningen och inte minst de stora 
barnaskaror som samlades varje kväll 
för att se ” allas” julgran” vid Stora 
Torget. Ljungbys julgran var en av de 
första offentliga julgranarna i Småland.
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Hanna Lindblad Roche, trädgårdsingenjör 
Ljungby kyrkogårdsförvaltning

Nytt från Kyrkogårdsförvaltningen

En vinterhälsning från 
kyrkogårdsförvaltningen
Som alltid så här 
i slutet av året, så 
känns det som om 
tiden flugit förbi. 
Projekt har påbörjats 
och slutförts, växter 
planterats och gräs 
har klippts. Vi planerar 
nu inför ett nytt år 
med nya projekt och 
fortsatt underhåll på 
våra kyrkogårdar. 
Under året har vi öppnat två nya ask-
gravplatser, en i Angelstad och en 
i Allmänna linjerna på Skogskyrko-
gården, som fått namnet Solgläntan. 

I askgravplatsen Solgläntan har 
vi arbetat mycket med återbruk för 
att göra så liten klimatpåverkan som 
möjligt, något som är väldigt viktigt 
för oss. Vi har använt återlämnade 
gravstenar som slipats om, till att 
sätta namnplattor på, och återbruka-
de ramgravskanter har använts som 
rabattkant. Även ljusbärarna i ask-
gravplatsen är egentillverkade och är 
gjorda av grindsdelar som tidigare 
använts på kyrkogården. 

Första året med nytt skötselavtal
I år var också första året vi erbjudit 
perennskötselavtal till våra gravrätts- 
innehavare. Många var snabba med 
att hoppa på perennerna, och det 
har blivit riktigt bra! Nu i höst sattes 

även lökar ner i de perenna gravrabat-
terna, som kommer titta upp till våren. 
Vi kommer såklart att fortsätta erbjuda 
perenner som ett klimatsmart alternativ 
till säsongsblommorna framöver!

Vi vill också påminna om, att vi från 
och med i år enbart plockar vissna vas-
blommor, ljus och vinterdekorationer för 
gravrättsinnehavare som har någon form 
av skötselavtal hos oss. Vi vill också göra 
det så enkelt som möjligt för våra besöka-
re att sortera sitt avfall, och kommer att 

förse alla våra servicestationer med 
kärl för källsortering. Vi hoppas att 
vi med den lösningen kan hjälpas åt 
att värna om miljön. 

Tack till alla besökare och grav-
rättsinnehavare för fina möten ute 
på våra kyrkogårdar. Nu saktar vi ner 
tempot lite, och önskar er en trevlig 
jul och ser mot det nya året!

Ljusbärarna i den nya askgravplatsen Solgläntan är egentillverkade och är gjorda av grindsdelar 
som tidigare använts på kyrkogården.

Ett år på kyrkogården.
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Ljungby pastorat  
Kyrkogatan 3, Box 4,  
341 21 Ljungby 

Växel 0372-671 00  
Telefontid måndag–fredag  
kl 8.00–12.00 och 13.00–16.00  
E-post: ljungby.pastorat@
svenskakyrkan.se  
Hemsida: svenskakyrkan.se/
ljungby

Kyrkoherde Axel Fors  
Telefon 0372-671 12  
E-post:  
axel.fors@svenskakyrkan.se

Pastorsexpedition  
Bokning av lokaler och kyrkliga 
handlingar 
Telefon 0372-671 10  
Telefontid måndag–fredag  
kl 9.00–12.00  
Besökstid måndag–fredag  
kl 9.00–12.00

Kyrkogårdsförvaltning   
Gravskötslar, gravrätter m m  
Skogskyrkogården,  
Donationsgatan,  
341 35 Ljungby  
Telefon 0372-671 40  
Telefontid vardagar  
säkrast kl 10.00–12.00  
E-post:  
ljungby.kyrkogardsforvaltning@
svenskakyrkan.se  
Hemsida: svenskakyrkan.se/
ljungby/kyrkogard

Jourhavande präst 
Ring 112 Akutjouren är öppen 
varje natt kl 21–06 eller chatta 
direkt. Chatten är öppen varje 
kväll kl 20–00 på  
www.svenskakyrkan.se/ 
jourhavandeprast/chatta

Tider
för våra gudstjänster och sammankomster hittar du på vår hemsida  
svenskakyrkan.se/ljungby och i församlingarnas månadsblad. Månads-
bladen finns att hämta i Ljungby pastorats kyrkor och församlingshem, kan 
läsas på hemsidan och du kan även prenumerera på och få dem via e-post 
eller fysisk post. 

Appen Kyrkguiden är gratis och finns att ladda hem för Android 
och iPhone. Där kan du hitta gudstjänster här och i hela Sverige: 
www.svenskakyrkan.se/appen-kyrkguiden.
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Tack för alla svar som kommit in till oss. Denna gång gratulerar vi vinnarna:  
Solweig Olsson, Ljungby, Peter Bendixon, Ljungby och Ove Bengtsson, 
Ljungby. Vinnarna är meddelade och kommer att få varsitt ljus.

Korsord

Kyrkposten delas ut som samhällsinformation till  
alla hushåll i Ljungby pastorat.
Ansvarig utgivare: Axel Fors, kyrkoherde 
Foto omslagsbild: Bengt Åke Fasth. 
Tryck: Åtta.45 tryckeri 
Utgivning för nästa nummer: 16–22 mars
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